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RECENZIÓ

A kilencvenes évek második felétől a mediáció világszerte 
divatos témává vált, de hazánkban eddig csak érintőlege-
sen foglalkoztak ezzel a fontos témakörrel. Az egészség-
ügyben jelentkező polgári peres eljárások, az ún. műhiba-
perek száma és a megítélt kártérítések összege hazánkban is 
növekszik. Becslések szerint ma évente kb. 300 műhibaper 
indul Magyarországon; akadt olyan ügy is, amelyben csak öt 
év után született döntés.

A könyv első három fejezete része tárgyalja az egészség-
ügyben tapasztalható konfliktushelyzeteteket, kitér az egész- 
ségügyi törvényben szereplő betegjogokra, orvosjogokra. 
A szerző elemzi a konfliktusok megoldási módját, a beteg-
jogi képviselők tevékenységét, az ún. műhibaperek okait és 
a peren kívüli egyezséget. A második három fejezet tárgyal-
ja az egészségügyi mediációt, a kapcsolódó törvényt a hozzá 
tartozó rendeletekkel együtt, míg a hetedik fejezet a gyakor-
lati esetekkel foglalkozik, különös tekintettel az egészségne-
velés, egészségfejlesztés kérdéseire.

A szerző részletesen bemutatja az alternatív vitarendezés 
(ADR) történetét, a konfliktusok megoldásának lehetősé-

geit, valamint – hazai és nemzetközi kitekintéssel – a köz-
vetítői tevékenység, azon belül az egészségügyi közvetítői 
eljárás szervezeti formáit. Külön kitér az egészségügyi köz-
vetítői eljárás szervezeti és működési rendjének korszerűsíté-
sére, amelyet az esetelemzések bemutatása követ.

A szerző 240 oldalon ismerteti a mediációval kapcsolatos 
legfontosabb tudnivalókat, amelyből a 163 oldalas elméleti 
és gyakorlati részt 77 oldalas függelék egészíti ki.

A függelék külön bemutatja az egészségügyről, az orvo-
si titoktartási jog legfontosabb indikátorairól, valamint 
az egészségügyi adatok és hozzájuk kapcsolódó személyes 
adatok kezeléséről és védelméről, továbbá a betegjogi kép-
viselő jogállásáról és az eljárásra vonatkozó szabályokról 
szóló 1997. évi CLIV. törvényt.

A kitűnő könyv nemcsak hiánypótló volta, de komplexi-
tása miatt is figyelemreméltó, s valamennyi háziorvosnak, 
kórházi orvosnak, az ÁNTSZ és az OEP állományában dol-
gozó orvosnak és jogi szakembernek, valamint egészségügyi 
szakdolgozónak ajánlható. Az egészségfejlesztéssel és egész-
ségneveléssel foglalkozó szakemberek figyelmét különösen 
szeretnénk felhívni erre a kitűnő kiadványra.
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